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Приложение 5 

 

 

КРИТЕРИИ ЗА  

 ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

 

 

За предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по  

ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020 

 

 

Процедура чрез подбор на проектни предложения с  два крайни срока 

за кандидатстване: 

 

BG06RDNP001-19.630 МИГ-община Марица - Мярка М 4.1 

„Инвестиции в земеделски стопанства“ 
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Критерии за оценка на проектните предложения: Точки 

1. Проектът е за създаване/отглеждане на трайни насаждения или зеленчуци или в 

животновъдно направление 
до 10 т. 

- Делът на СПО, за който се отнася създаваната инвестиция представлява между 30 - 

70% от исканата инвестиционна подкрепа  
5 т. 

- Делът на СПО, за който се отнася създаваната инвестиция представлява над 70% от 

исканата инвестиционна подкрепа 
10 т. 

 

2. Проектът е за инвестиции за повишаване на енергийната ефективност, 

иновации в стопанствата, включително технологии водещи до намаляване на 

емисиите съгласно Регламент за прилагане на директива 2009/125/ЕС. 

общо до 30т. 

2.1.Проектът предвижда дейности за енергийна ефективност според % инвестиции: до 10 т. 

-до 50%  5 т. 

-над 50%  10 т. 

2.2.Проектът предвижда въвеждане на иновации според % инвестиции: до 10 т. 

-до 50 % 5 т. 

-над 50%  10 т. 

2.3.Опазване на околната среда според % инвестиции: 
до 10 т. 

-до 50%  5 т. 

-над 50 %  10 т. 

 

3. Кандидатът осигурява допълнителна заетост общо до 10т. 

- за 1 ново работно място  2 т. 

- повече от 1 ново работно място 3 т. 

-Работно място за минимум 2-ма представители на уязвимите групи 7 т. 

 

4.Оценка на бизнес плана и кандидата общо до 15т. 

-Опит на бенефициента  5 т. 

-Наличие на земеделско образование и/или завършен курс за добри земеделски 

практики, агроекология или др. 
5 т. 

-Наличие на осигурено финансиране за проекта (наличие на документи, доказващи 

възможност да се финансира инвестицията)  
5 т. 

 

ОБЩО 65 т. 



 

 

 

3 

 

 

 

 
Европейски съюз 

 

 
 

 

 

 ЕВРОПЕЙСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ – 

ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ  

 

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ, ОТНОСНО КРИТЕРИИТЕ ЗА 

ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ: 

 

1. Относно Критерий 1 „Проектът е за създаване/отглеждане на трайни 

насаждения или зеленчуци или в животновъдно направление“ -  в случай, че проектът е 

за създаване/отглеждане на трайни насаждения или зеленчуци или в животновъдно 

направление,  кандидатът може да получи точки по един от двата подкритерия:  

 

 - По подкритерий „Делът на СПО, за който се отнася създаваната инвестиция 

представлява между 30 - 70% от исканата инвестиционна подкрепа“ проектното 

предложение ще получи точки в случай, че въз основа на представените от кандидата 

документи (декларация и таблица за определяне на СПО, за който се отнася създаваната 

инвестиция, декларация СПО, бизнес план и таблиците от бизнес плана) е видно, че 

делът на СПО, за който се отнася създаваната инвестиция представлява между 30 - 70% 

от исканата инвестиционна подкрепа. За да се изчисли какъв процент от исканата 

инвестиционна подкрепа представлява делът на СПО, за който се отнася създаваната 

инвестиция, се прилага следната формула: 

 
Процент от исканата                         СПО, за който се отнася създаваната инвестиция     

                                             =                                                                                                           х   100 

инвестиционна подкрепа                                                      БФП 

 

- По подкритерий „Делът на СПО, за който се отнася създаваната инвестиция 

представлява над 70% от исканата инвестиционна подкрепа“ проектното предложение 

ще получи точки в случай, че  въз основа на представените от кандидата документи 

(декларация и таблица за определяне на СПО, за който се отнася създаваната 

инвестиция, декларация и таблица за изчисление на минималния стандартен 

производствен обем на стопанството) е видно, че делът на СПО, за който се отнася 

създаваната инвестиция представлява над 70% от исканата инвестиционна подкрепа.  

 

2. Относно Критерий 2 „Проектът е за инвестиции за повишаване на енергийната 

ефективност, иновации в стопанствата, включително технологии водещи до намаляване 

на емисиите съгласно Регламент за прилагане на директива 2009/125/ЕС“  -  кандидатът 

може да получи точки по трите подкритерия:  

 

- По подкритерий „Проектът предвижда дейности за енергийна ефективност 

според % инвестиции“ кандидатът ще получи 5 т. ако до 50% от предвидените 

инвестиции са за енергийна ефективност. В случай, че над 50% от предвидените в 

проектното предложение инвестиции са за енергийна ефективност, кандидатът ще 

получи 10 т.  
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За доказване на съответствие с подкритерия кандидатът представя Доклад и 

Резюме за отразяване на резултатите от енергийно обследване на промишлената система 

съобразно изискванията на Наредба № Е-РД-04-05 от 2016 г. за определяне на 

показателите за разход на енергия, енергийните характеристики на предприятия, 

промишлени системи и системи за външно изкуствено осветление, както и за определяне 

на условията и реда за извършване на обследване за енергийна ефективност и изготвяне 

на оценка на енергийни спестявания (ДВ, бр. 81 от 2016 г.), изготвени от правоспособни 

лица, вписани в публичния регистър по чл. 60, ал. 1 от Закона за енергийна ефективност 

(ЗЕЕ) 

 

- По подкритерий „Проектът предвижда въвеждане на иновации според % 

инвестиции“ кандидатът ще получи 5 т. ако до 50% от предвидените инвестиции са за 

иновации. В случай, че над 50% от предвидените в проектното предложение инвестиции 

са за иновации, кандидатът ще получи 10 т.  

 

За доказване на съответствие с подкритерия кандидатът представя Удостоверение 

за ползван патент и/или удостоверение за полезен модел или внедряване на инвестиции, 

изпълнени по чл. 35 от Регламент 1305/2013, издадено в рамките на две години преди 

датата на подаване на проектното предложение.  

 

- По подкритерий „Опазване на околната среда според % инвестиции“ кандидатът 

ще получи 5 т. ако до 50% от предвидените инвестиции са за опазване на околната среда. 

В случай, че над 50% от предвидените в проектното предложение инвестиции са за 

опазване на околната среда, кандидатът ще получи 10т.  

 

За доказване на съответствието кандидатът представя: 

- Документ, издаден от производителя, удостоверяващ съответствието с 

изискванията на Регламент (ЕС) 2015/1189 на Комисията от 28 април 2015 г. за 

прилагане на Директива 2009/125/ЕО на Европейския парламент и на Съвета по 

отношение на изискванията за екопроектиране на котли на твърдо гориво (OB L 193, 21 

юли 2014 г.). 

 

3. Относно Критерий 3 „Проектът осигурява заетост“ – В резултат от изпълнението 

на проекта, в Бизнес плана - Таблица Б2 "Заетост", кандидатът  предвижда разкриване и 

поддържане на нови работни места. За създадено ново работно място се признава 

увеличението на броя на средносписъчния персонал на предприятието, наличен към 

предходната на кандидатстването година, като това увеличение е най-малко 1 бр. - 

целогодишно, по трудово правоотношение, на 8 часа работно време. 
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*Забележка: За да се отчете едно работно място, продължителността на 

договора с наетото лице трябва да е най-малко една година. Когато трудовият 

договор е за 6 месеца, работното място се отчита като 0,5 бр. 

 

Ако  кандидатът създаде 1 ново работно място ще получи 2т. 

Ако  кандидатът създаде повече от 1 ново работно място ще получи 3т. 

Ако  кандидатът създаде минимум 2 нови работни места за представители на 

местните уязвими групи ще получи 7т. 

Ако  кандидатът създаде до 1 ново работно място + минимум 2 нови работни места 

за представители на местните уязвими групи ще получи 9т. 

Ако  кандидатът създаде повече от 1 ново работно място + минимум 2 нови 

работни места за представители на местните уязвими групи ще получи 10т. 

Под уязвими групи се имат предвид групи, които са изправени пред по-висок риск 

от бедност и социално изключване от обичайния за населението. Установени уязвими 

групи и малцинства на територията: 

-етнически малцинства; 

-безработни в активна възраст; 

-безработни млади хора до 29г.; 

-безработни хора с двигателни и други увреждания, но с право на трудова дейност; 

-нетрудоспособни и хора с увреждания; 

-самотни родители;  

-многодетни семейства с 3 и повече деца; 

-хора с ограничен достъп до публични услуги;  

-младежи с увреждания. 

Изброените групи не са взаимно изключващи се и често дадено лице може да 

принадлежи към повече от една група, като в такива случаи уязвимостта става още по-

голяма. 

За да получи точки за създадени работни места за представители на местните 

уязвими групи
1
, кандидатът трябва да е описал във Формуляра за кандидатстване за 

кои от представителите на посочените уязвими групи предвижда да създаде заетост. 

Кандидатът трябва да е определил количествено работните места за представители 

на местните уязвими групи, които предвижда да създаде в резултат на реализация на 

дейностите по проекта. 

 

                                                 
1
 В случай на одобрение на проектното предложение и сключване на договор за безвъзмездна финансова 

помощ, кандидатът ще трябва да удостоверява с документи принадлежността към конкретната 

уязвима група от местното население на назначените работници в резултат на изпълнение на проекта 

(например ТЕЛК/НЕЛК или медицинска експертиза, удостоверение за регистрация в ДБТ „Марица“, 

декларация от работник -самотен родител,  декларация от работник –родител с 3 и повече деца  и др.). 
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За доказване на съответствието с Критерий 3 „Проектът осигурява заетост“, 

източник на данните за броя работни места на трудово правоотношение, които ще бъдат 

разкрити в резултат от реализация на дейностите по проекта са: таблица Б2 "Заетост" от 

бизнес плана; Отчет за заетите лица, средствата за работна заплата и други разходи за 

труд за предходната спрямо кандидатстването календарна година (част от годишния 

отчет за дейността на нефинансовите предприятия, съставящи баланс) / Справка 2.“Заети 

лица“ за предходната спрямо кандидатстването календарна година (част от Отчета за 

приходи и разходи на нефинансовите предприятия, несъставящи баланс) или Ведомост 

за заплати за месеците в периода от вписването в Търговския регистър до деня преди 

подаване на проектното предложение за новорегистрирани предприятия; раздел 

„Индикатори” от Формуляр за кандидатстване в ИСУН 2020 и Формуляра за 

мониторинг - Приложение № 11 от Документи за кандидатстване. Данните в посочените 

документи следва да са идентични.  

Съответствието с критерия подлежи на проверка в целия период на 

мониторинг! 

В резултат от изпълнението на проекта, в бизнес плана – таблица Б2 "Заетост", 

кандидатът следва да предвиди поддържане на съществуващите и разкриване и 

поддържане на нови работни места – целогодишно, по трудово правоотношение, на 

пълно работно време - 8 часа.  

Задължението за поддържане на заявения брой работни места се вписва в 

административния договор за отпускане на безвъзмездна финансова помощ.   

Кандидатите са длъжни да запазят средносписъчния брой на персонала, за който поемат 

задължение да поддържат, съгласно таблица Б2 „Заетост“ от бизнес плана, за периода на 

мониторинг. 

4. Относно Критерий 4 „Оценка на бизнес плана и кандидата“ -  кандидатът може 

да получи точки по трите подкритерия: 

   

- По подкритерий „Опит на бенефициента“ кандидатът ще получи точки, ако 

докаже опит в земеделска дейност три поредни години преди годината на 

кандидатстване 

Съответствието с подкритерия се удостоверява със Справка за предприятието от 

Годишен отчет за дейността или Годишни данъчни декларации  за три поредни 

финансови години преди годината на кандидатстване, удостоверяващи опит в 

земеделска дейност три поредни финансови години преди годината на кандидатстване. 
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(представя се за доказване на съответствие с критерий за подбор № 4, подкритерий 1 

„Опит на бенефициента“) 

В случай, че кандидатът доказва опит в земеделска дейност три поредни 

финансови години преди годината на кандидатстване със Справка за предприятието от 

Годишен отчет за дейността, не се изисква от кандидата да представя Справката. КППП 

ще извърши служебна проверка на документа чрез информационната система 

„Мониторстат“ на НСИ. 

В случай, че кандидатът доказва опит в земеделска дейност три поредни 

финансови години преди годината на кандидатстване с годишни данъчни декларации, 

същите се представят от кандидата. 

 

 

- По подкритерий „Наличие на земеделско образование и/или завършен курс за 

добри земеделски практики, агроекология или др.“ кандидатът ще получи точки, ако 

представи документ за завършено средно или висше образование в областта на селското 

стопанство или ветеринарната медицина, или икономическо образование със земеделска 

насоченост, или удостоверение за завършен курс в областта на селското стопанство от 

минимум 150 часа или за завършено обучение по част от професия или получена степен 

на професионална квалификация по професии и специалности. Наличие на земеделско 

образование и/или  завършен курс за добри земеделски  практики, агроекология или др. 

следва да се докаже за кандидата. В случай, че кандидатът е юридическо лице наличие 

на земеделско образование и/или  завършен курс за добри земеделски  практики, 

агроекология или др. следва да се докаже за поне един от управителите/ 

представляващите/съдружниците/собствениците на кандидата или за член на 

управителния съвет на юридическото лице. 

 

- По подкритерий „Наличие на осигурено финансиране за проекта“ кандидатът ще 

получи точки в случай, че представи документи, доказващи наличие на осигурено 

финансиране за проекта. Осигуреното финансиране трябва да е за цялата стойност на 

проектното предложение, в това число и за разходите, свързани с проекта в случай, че 

същите не са платени от кандидата преди подаване на проектното предложение – 

например за консултантски услуги. 

 


